



冬日的独淞小海风光旖旎



“头鱼”公益竞拍



舞狮小演员在台下候场

佳节好「丰」景 人欢鱼跃冬捕忙

□本报记者 计海新 文/图

1月18日，城厢镇永丰村独淞小海垂钓中心的一处鱼塘边人声鼎沸。正在进行的捕鱼能手比赛上，“加油！加油！”的呐喊声此起彼伏。现场，第一组的参赛选手张先生顾不上大鱼溅起的水花，在渔网里奋力打捞，其儿子站在鱼塘边，用清脆的童声为张先生加油助威。

当天，2025年独淞小海冬捕渔乐暨太仓年味集活动启动，热闹的太仓年味集、喜庆的红灯笼、红火的年货摊位将独淞小海装扮一新，十里八乡的村民、慕名而来的游客将摊位围得水泄不通。在写春联、送福字的摊位前，书法家们挥毫泼墨，为村民和游客送上散发着墨香的春联和福字。

“头鱼”公益竞拍无疑是独淞小海冬捕节最令人期待的环节。现场，随着拍卖师一次次叫价，热烈的加价声、追加声此起彼伏。最终，重近30公斤的“头鱼”被爱心人士以18888元的价格成功拍得。拍卖款将和往年一样，用于向永丰村的困难群体献爱心。

活动中，可爱俏皮的太仓农文旅领域形象代言人“仓宝”登场，为市民游客介绍活动内容；“仓宝市集”发布，一头连着商家、一头连着地方，为太仓的农文旅事业再添浓墨重彩的一笔。

独淞小海冬捕节已举办多年，在传承江南鱼米之乡冬捕文化习俗的同时，为即将到来的新春佳节增添了浓浓的节日气氛，吸引更多游客到独淞小海体验冬捕乐趣、品味乡土美食、感受乡村年味。

未来，独淞小海将继续秉持农旅融合的发展理念，不断完善旅游设施，丰富旅游项目，让更多人来到这里，感受捕鱼文化的魅力，体验乡村生活的美好。



童趣满满的舞龙表演



太仓农文旅领域形象代言人“仓宝”亮相



“捕鱼能手”一决高下